

КАВКАЗЪ

1895.

(Пятидесятый годъ изданія).

„КАВКАЗЪ“

Редакторъ-издатель Ю. Н. МИЛЮТИНЪ.

Подписная цѣна:

	Городская.	Иностранная.	Зарубежная.
На 12 мѣсяцевъ	11 р. 50 к.	13 руб.	18 р. 40 к.
» 11 »	11 »	12 »	—
» 10 »	10 »	11 »	—
» 9 »	9 »	10 »	—
» 8 »	8 »	9 »	—
» 7 »	7 »	8 »	—
» 6 »	6 »	7 »	10 »
» 5 »	5 »	6 »	—
» 4 мѣсяца	4 » 50	5 »	—
» 3 »	3 » 50	4 »	6 »
» 2 »	2 » 50	3 »	—
» 1 мѣсяць	1 » 50	1 » 75 к.	2 »

Подписка принимается съ перваго числа каждаго мѣсяца на всѣ сроки отъ одного до двѣнадцати мѣсяцевъ.

Желающіе подписаться съ разсрочкою вносятъ 2 р. при подпискѣ и по 1 р. къ первому числу каждаго послѣдующаго мѣсяца до погашенія всего причитающагося платежа.

Плата за объявленія (со строя петита или занимаемаго ею мѣста): На послѣднихъ страницахъ съ мѣстныхъ объявленій (кавказскихъ)—8 коп., съ прочихъ—10 коп., за каждый разъ. На первыхъ страницахъ—двое. За большія или многократныя объявленія по соглашенію. За раскладку особыхъ приложений 8 рублей съ тысячи.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ „КАВКАЗЪ“—Тифлисъ, Дворцовая улица, домъ тифл. двор. зем. банка.

Частныя объявленія изъ С.-Петербурга, Москвы, Царства Польскаго, Прибалтійскаго края и за границы принимаются исключительно въ Центральной конторѣ объявленій торговаго дома Л. и Э. Метцль и К^о въ Москвѣ (Мясницкая, домъ Спиридонова) и въ его отдѣленіи въ С.-Петербургѣ (Большая Морская, № 11).

При конторѣ газеты „КАВКАЗЪ“ принимается подписка на телеграммы „Россійскаго телеграфнаго агентства“.

ЭРИВАНСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА

доводить до свѣдѣнія лицъ торгово-промышленнаго класса объ открытіи въ семь отдѣленій операциі учета торговыхъ векселей, по которымъ до срока платежа остается не болѣе шести мѣсяцевъ.

СОДЕРЖАНІЕ № 135.

- ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.
- ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.
- Телеграммы.
- Городскія вѣсти: Празднованіе высокотожественнаго дня.—Къ вопросу о постройкѣ бойни.—Пораненіе.—Кража.
- Кавказскія вѣсти: Высочайшая благодарность.—Дожди.—Уроцъ. Манглисъ.
- Столичныя вѣсти: Положеніе сберегательныхъ касс.—Расчета по вышумамъ судамъ.—Штрафы съ фабрикантовъ и заводчиковъ.—Воскресные курсы по рисованію.—Новые журналы.
- Вѣсти изъ внутреннихъ областей. По среднечасное бюро.
- Зарубежныя вѣсти: Франція.—Англія.
- Справочный отдѣлъ.
- КАЗЕННЫЯ И ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшія повелѣнія.

Объ измѣненіи порядка наказанія плетми бродягъ, сильно-поселенныхъ и сильно-каторжныхъ, виновныхъ въ побѣгахъ и другихъ преступленіяхъ. Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и законовъ и въ общемъ собраніи разсмотрѣвъ представленіе министра внутреннихъ дѣлъ по дѣлу объ измѣненіи порядка наказанія плетми бродягъ, сильно-поселенныхъ и сильно-каторжныхъ, виновныхъ въ побѣгахъ и другихъ преступленіяхъ, *милостию пожелалъ*: въ измѣненіи 478 статьи устава о ссыльныхъ (т. XIV св. зак., изд. 1892 г.) постановить:

«Опредѣленному статьями 437—439, 445 и 452 наказанію плетми означенные въ сѣхъ статьяхъ преступники подвергаются: осужденные въ Сибири—въ той тюрьмѣ, гдѣ они будутъ застигнуты обращеннымъ къ исполненію приговоромъ, а осужденные внѣ предѣловъ Сибири, по распределеніи ихъ тюменскимъ приказомъ о ссыльныхъ,—въ одной изъ каторжныхъ тюремъ города Тобольска, когда они направляются въ мѣсто ссылки черезъ городъ Тюмень,—и въ од-

ной изъ каторжныхъ тюремъ острова Сахалина, когда они направляются на означенный островъ». Его Императорское Величество изложенное мнѣніе Государственнаго Совѣта, 13-го марта 1895 года, Высочайше утвердить соизволивъ и повелѣть исполнить.

О порядкѣ выдачи русскихъ паспортовъ прибывающимъ въ Закаспійскую область подданнымъ Персїи, Авангистана, Бухары и Хивы. Государственный Совѣтъ, въ департаментѣ законовъ и въ общемъ собраніи разсмотрѣвъ представленіе вѣнаго министра о примѣненіи въ Закаспійской области ст. 307 уст. о пасп. и бѣгл., *милостию пожелалъ*: въ измѣненіи и дополненіи подлежащихъ узаконеній, постановить: «Прибывающимъ въ Закаспійскую область подданнымъ Персїи, Авангистана, Бухары и Хивы разрѣшается получать, взазмѣнъ ихъ національныхъ выдѣловъ, паспорта для жительства и переѣздовъ въ имперію, а равно возобновлять сїи паспорта, какъ въ канцеляріи начальника Закаспійской области, такъ и въ управленіяхъ уездныхъ начальниковъ, по мѣсту своего жительства или временнаго пребыванія».

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе Государственнаго Совѣта, 13-го марта 1895 года, Высочайше утвердить соизволивъ и повелѣть исполнить.

Высочайшій приказъ по военному вѣдомству.

Мая 18-го дня, въ Царскомъ Селѣ. Опредѣляется въ службу состоящихъ въ запасѣ армейской пѣхоты и на учетѣ по Ватумскому уѣзду поручикъ Пучинянъ—въ управленіе батумскаго округа, письменнымъ переводчикомъ, съ зачисленіемъ по армейской пѣхотѣ.

Переводителю карской вѣрстойной артиллеріи, состоящей при Николаевской академіи генеральнаго штаба подпоручикъ Кальничій—въ 39-ю артиллерійскую бригаду, съ оставленіемъ при той-же академіи.

Приказъ по военному вѣдомству. Мая 2-го дня, 101. Высочайше утвержденнымъ, 17-го апрѣля сего го-

да, положеніемъ военнаго совѣта постановлено:

1. Упразднить 11-ю и 16-ю мѣстныхъ бригады съ распределеніемъ ихъ районовъ между 10-й, 13-й и 17-й мѣстными бригадами, по прилагаемой вѣдомости 1).

2. Мѣстнымъ бригадамъ присвоить наименованія по пунктамъ расположенія ихъ управленій, взазмѣнъ существующаго названія ихъ по номерамъ, за исключеніемъ 3-й мѣстной бригады, которую наименовать финляндскою (управленіе въ г. Гельсингфорсѣ). Мѣстныя бригады въ Азіатской Россіи переименовать: 26-ю—въ омускую, 27-ю—въ иркутскую и 28-ю—въ закаспійскую.

3. Управленія начальниковъ мѣстныхъ бригадъ, кромѣ финляндской, иркутской и закаспійской, содержать впредь согласно прилагаемому проекту штата 1), взазмѣнъ штатовъ №№ 61 и 62 кн. II св. штатовъ 1893 г.; для управленія закаспійской мѣстной бригады оставить существующій штатъ, установленный приказомъ по военному вѣдомству 1892 г. № 311, добавивъ въ него трехъ писарей (одного высшего и двухъ низшаго оладовъ), а для финляндской и иркутской мѣстныхъ бригадъ сохранить присвоенный имъ нынѣ порядокъ управленія.

4. Въ штатѣ управленія начальника мѣстной бригады ввести должность дежурнаго штабъ-офицера, взазмѣнъ должности штабъ-офицера генеральнаго штаба для порученій, и существующую редакцію ст. 164 кн. III св. воен. пост., изд. 1869 г., измѣнить согласно прилагаемому проекту.

5. Въ тѣхъ случаяхъ, когда начальникъ мѣстной бригады признаетъ нужнымъ имѣть при себѣ, во время осмотра подъѣздовъ ему управленій и частей, старшаго адъютанта, онъ отдастъ соответствующее распоряженіе о командированіи помѣнутаго лица, пользующагося въ такомъ случаѣ правомъ на прогонныя деньги на общемъ основаніи.

6. На должности начальниковъ мѣстныхъ бригадъ назначать преимущественно дежурныхъ штабъ-офицеровъ и наиболѣе выдающихся по службѣ уездныхъ воинскихъ начальниковъ; должности-же дежурныхъ штабъ-офицеровъ замѣщать преимущественно уездными воинскими начальниками.

7. Занимающихъ нынѣ должности штабъ-офицеровъ для порученій при управленіяхъ мѣстныхъ бригадъ офицеровъ генеральнаго штаба оставить временно на должностяхъ дежурныхъ штабъ-офицеровъ при тѣхъ управленіяхъ впредь до полученія ими новыхъ назначеній, переводовъ и т. п.

8. Офицеровъ упраздняемыхъ бригадъ, если они не получаютъ другихъ назначеній, оставить за штатомъ на общемъ основаніи, а нижнихъ чиновъ распределить между частями войскъ, по усмотрѣнію командующихъ войсками московскаго и одесскаго военныхъ округовъ.

Объявляю о семъ по военному вѣдомству для свѣдѣнія и должнаго, кого касается, исполненія.

Подписалъ: Военный министръ, генералъ-адъютантъ Ванюковскій.

Приказъ по горному вѣдомству, 24-го минувшаго апрѣля.

Указомъ Правительствующаго Сената отъ 10-го апрѣля сего года, за № 26, произведенъ, за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ, въ коллежские совѣтники—на дворный совѣтникъ, инженеръ для изслѣдованій, развѣдокъ и другихъ изслѣдній при кавказскомъ горномъ управленіи, горный инженеръ Кошнинъ, съ 6-го сентября.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Лѣтній театр.

(На Михайловской улицѣ, бывшій Пучинскій).

Въ пятницу, 26-го мая, товариществомъ русско-молорусскихъ артистовъ, подъ управленіемъ О. З. Суслова и А. Л. Суходольскаго, въ бенефисъ артистки Е. Ф. Зарничной, представлено будетъ:

1. „Гая Русына“, драматическія картины съ пѣніемъ, хорами и танцами, въ 4-хъ дѣйств., соч. О. З. Суслова. Пьеса будетъ поставлена авторомъ. Участвуетъ вся труппа.

1) Вѣдомость и штатъ разосланы по военному вѣдомству.

II. „Бувалицина, або на чужой коровай очей не порывай“.

водевилъ въ 1-мъ д., соч. Велисвскаго. Участвуютъ: г-жи Зарничная, Недоля; гг. Суходольскій, Шатковскій и Запорожецъ.

Въ саду БОЛЬШОЕ ГУЛЯНЬЕ. Садъ будетъ освѣщенъ разноцвѣтными фонарями и бенгальскими огнями. Цѣна мѣстамъ обыкновенная. Входъ въ садъ 30 коп.

Анонсъ. Готовится къ постановкѣ новая пьеса «Гаруша», историческая драма въ 4-хъ д., соч. Стороженка. Ответственный режиссеръ 23 1. О. З. Сусловъ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Спеціальная телегр. „Кавказа“ (черезъ „Росс. тел. агентство“). Отъ 25-го мая.

МОСКВА. Католикосъ встрѣченъ на вокзалѣ армянскимъ обществомъ и воспитанниками Лазаревскаго института. На вокзалѣ-же поданъ былъ завтракъ на 30 персонъ.

„Россійскаго телегр. агентства“. Отъ 25-го мая.

ПЕТЕРБУРГЪ, 25-го мая. Сегодня, въ день рожденія Государыни Императрицы Александры Оеодоровны, въ Исаакіевскомъ соборѣ совершено молебствіе, въ присутствіи высшихъ сановниковъ и придворныхъ кавалеровъ. Столица убрана по-праздничному. Вечеромъ будетъ иллюминація. Большого выхода при Высочайшемъ Дворѣ не было.

Ратники государственнаго ополченія, Бузулукскаго уѣзда, собравшись съ разрѣшенія бузулукскаго уѣзднаго воинскаго начальника, постановили: въ ознаменованіе бракосочетанія Государя Императора, въ первый день сбора не варить нищи и кормовыя деньги—145 руб.—употребить на сооруженіе иконы св. мученицы парци Александры и на постройку въ Москвѣ памятника Императору Александру III.

Опубликованъ законъ о распространеніи на мѣстности, входящія въ составъ иркутскаго, иркутскаго и туркестанскаго военныхъ округовъ, правилъ объ учетѣ и призваніи на действительную службу нижнихъ чиновъ запаса.

Военный министръ Ванюковскій страдаетъ съ 14-го мая острымъ ревматизмомъ верхнихъ и нижнихъ конечностей.

Сегодня прѣзжаетъ въ Петербургъ армянскій католикосъ.

ВИТЕБСКЪ. Во вторникъ загорѣлся, при сильной бурѣ, городъ Невель. Подробныхъ свѣдѣній еще нѣтъ, но извѣстно, что сильно пострадалъ соборъ, сгорѣли училища, нѣкоторыя присутственныя мѣста, телеграфная контора и масса домовъ.

РИМЪ, 23-го мая (4-го іюня). («Стефанъ»). Въ Маджентѣ состоялась открытіе памятника, воздвигнутаго городомъ маршалу Макъ-Магону. Присутствовала депутация отъ французскаго консульства отъправленны въ Суэцъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 24-го мая (5-го іюня). («Корр. Бюро»). Раненые въ Джиддѣ управляющій русскимъ консульствомъ и секретарь французскаго консульства отъправлены въ Суэцъ.

ЛОНДОНЪ, 24-го мая (5-го іюня). («Рейтеръ»). Сынъ авганскаго эмира присутствовалъ съ принцемъ Уэльскимъ на смотрѣ войскъ численностью въ 24,000 чел.

Изъ Гонконга сообщаютъ: «При извѣстіи о наступленіи японцевъ черныя и китайскіе солдаты-повстанцы въ сѣверной части Формозы стали грабить правительственныя зданія въ Тайпхофу и Хоге. Формозская республика пала. Президентъ бѣжалъ».

ГОРОДСКІЯ ВѢСТИ.

Празднованіе высокотожественнаго дня. Вчера, 25-го мая, по случаю высокотожественнаго дня рожденія Ея Императорскаго Величества Госу-

дарыни Императрицы Александры Оеодоровны, городъ съ ранняго утра принялъ праздничный видъ, разукрашившись флагами. Въ Сіонскомъ кафедральномъ соборѣ божественную литургию служилъ въ этотъ день высокотожественный Владимиръ, епископъ Грузіи, въ сослуженіи съ двумя викариями, пресвященными Александромъ и Виссаріономъ, и прочимъ духовенствомъ. По окончаніи литургии, отслужено было благодарственное молебствіе съ провозглашеніемъ многолѣтія Ихъ Императорскимъ Величествамъ Государю Императору Николаю Александровичу, Супругѣ Ея Государыни Императрицѣ Александрѣ Оеодоровнѣ, Матери Ея Государыни Императрицѣ Маріи Оеодоровнѣ, Наслѣднику Цесаревичу и Великому Князю Георгію Александровичу и всему Царствующему Дому. Во время провозглашенія многолѣтія Ихъ Величествамъ съ Арсенальнаго горы произведенъ былъ установленный салютъ въ 21 орудійный выстрѣлъ. На молебствіи присутствовали: помощникъ Главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ генераль-отъ-инфантеріи графъ И. Д. Татищевъ, командиръ кавказскаго армейскаго корпуса генераль-лейтенантъ князь И. Г. Амилахвари, управляющій губерніей графъ В. О. Тизенгаузенъ, чины военнаго и гражданскаго вѣдомствъ, губернский предводитель дворянства егермейстеръ Двора Ея Величества князь К. И. Баграціонъ-Мухранскій, и д. городскаго головы А. А. Иваненко, гостившіе въ Тифлисѣ председатели научной экспедиціи камергеръ двора его величества императора австрійскаго графъ Зичи съ членами экспедиціи и множество молщисыхъ.

Въ Николаевскомъ армейскомъ соборѣ, послѣ божественной литургии, военнымъ духовенствомъ отслужено было молебствіе съ провозглашеніемъ многолѣтія Ихъ Величествамъ и всему Царствующему Дому. По окончаніи молебствія въ саду состоялся церковный парадъ.

Кромѣ того, молебствія съ провозглашеніемъ многолѣтія Ихъ Императорскимъ Величествамъ, Наслѣднику Цесаревичу и всему Царствующему Дому отслужены были въ нѣкоторыхъ частяхъ войскъ, учебныхъ заведеніяхъ, въ нѣкоторыхъ учрежденіяхъ, а также въ церквахъ и молитвенныхъ домахъ другихъ вѣроисповѣданій.

Городъ вечеромъ былъ иллюминированъ.

По вопросу о постройкѣ бойни было на этихъ дняхъ назначено засѣданіе особой комисіи изъ гласныхъ техниковъ съ участіемъ городской управы, городского инженера и городскихъ техниковъ. На разсмотрѣніе этой комисіи представленъ былъ проектъ постройки новой городской бойни, составленный въ окончательномъ видѣ инженеромъ Шимковичемъ. Комисія, разсмотрѣвъ этотъ проектъ въ общихъ чертахъ, одобрила его и нашла, что обосужденіе деталей необходимо отложить до фактическаго осмотра мѣстности, предназначенной для постройки городской бойни. Такое рѣшеніе комисіи было осуществлено въ среду, 24-го мая. Въ Навтлвѣ отъправлены новоизбранный городской голова кн. Н. В. Аргунскій-Долгоруковъ, члены управы, городской инженеръ, городскіе техники, и д. врачебно-санитарнаго инспектора, нѣкоторые изъ гласныхъ-техниковъ, а также гласные кн. Н. Е. Аргунскій-Долгоруковъ и кн. Н. З. Тумановъ, возбудившіе въ послѣднее время вопросъ о бойнѣ и объ искорененіи тайнаго убоя скота.

Осмотрѣвъ мѣстность, предназначенную для бойни и находящуюся на лѣвомъ берегу р. Куры, на разстояніи около одной версты далѣе существующей бойни,—комисія нашла ее вполне отвѣчающей своему назначенію и полагаетъ, что постройка новой бойни потребуетъ не менѣе 250,000 руб. Точная цифра расходовъ выяснится на предстоящемъ въ этихъ дняхъ засѣданіи комисіи, на которомъ будетъ ею закончено разсмотрѣніе проекта во всѣхъ его деталяхъ. Во всякомъ случаѣ, комисія пришла къ убѣжденію, что постройка постоянной бойни должна быть начата въ текущемъ году.

Осмотрѣвъ мѣстность для постройки новой бойни, комисія по пути заѣхала на существующую бойню, чтобы убѣдиться въ тѣхъ ужасахъ, какіе рисовалъ передъ душой на предыдущемъ засѣданіи членъ управы Е. Е. Хосроевъ.

Комиссія признала существующую бойню не вполне удовлетворительною какъ въ отношеніи чистоты, такъ и въ отношеніи вмѣстимости помѣще-

нія, при чемъ обращено было особенное вниманіе на плохое состояніе половъ и на грязь, царящую подъ откосомъ.

Пораненіе. 24-го мая, въ 8 часовъ вечера, городской 3-го участка Кураковъ, проходя по Инженерной улицѣ, встрѣтилъ сына отставнаго капитана кн. Церетели Михаила, который, оставивъ его, требовалъ, чтобы онъ стоялъ передъ нимъ, на что городской отвѣтилъ, что не имѣетъ для этого времени; тогда кн. Церетели выхватилъ кинжалъ и поранилъ Куракова въ правую руку. Городовой отъправленъ въ Михайловскую больницу, а кн. Церетели задержанъ.

Ирана. 24-го мая, въ 8 часовъ вечера, въ районѣ 9-го участка со двора Надировой изъ незапертой конюшни были уворованы двѣ лошади, принадлежащія ахалкалакскому жителю Георгію Хивамбарелі, стоющія 250 рублей. Въ 12 часовъ ночи постовой городской 8-го участка Дидановъ замѣтилъ около арсенала какого-то субъекта, проѣзжающаго верхомъ по полотну желѣзной дороги, задержалъ его и доставилъ въ управленіе участка. Задержанный назвался жителемъ гор. Сигнаха Ростомомъ Асламовымъ и показалъ, что лошади похищены имъ съ участіемъ его товарищей. По рѣшеніи конвои Хивамбарелі, послѣдній призналъ ее за свою и заявилъ, что другая похищенная лошадь пріѣхала домой.

Кавказскія вѣсти. Высочайшая благодарность. Депутатъ города Анапы Толмазовъ, телеграммою на имя военнаго министра 29-го минувшаго апрѣля, донесъ, что въ этотъ знаменательный день избавленія отъ угрожающей опасности въ Япошіи, въ 1891 году, Наслѣдника Цесаревича, нынѣ благополучно Царствующаго Государя Императора, населеніе города Анапы, послѣ божественной литургии въ мѣстномъ храмѣ, направилось крестнымъ ходомъ съ учащими и учащими учебныхъ заведеній къ Алексѣевскимъ колодцамъ, въ трехъ верстахъ отъ города, гдѣ на благодарственномъ молебствіи Господу Богу, съ водосвѣтіемъ, вознесло свои теплыя молитвы къ престолу Всевышняго о здравіи и долголетіи возлюбленнаго Царя и Царицы на славу и счастье дорогой Россіи. На всеподданнѣйшемъ объ этомъ докладѣ военнаго министра Государю Императору благоутробно было Собственноручно начертать: «Искренно благодаримъ».

Сильные и частые дожди послѣдняго времени значительно испортили посевную дорогу отъ Тифлиса до Телавы: мѣстами, около Мукузани, дорога размыта вовсе; мѣстами-же, на протяженіи дѣльныхъ верствъ, она занесена камнями и пескомъ, такъ что сообщеніе поддерживается съ большимъ трудомъ. Дождевые потоки испортили множество виноградниковъ, расположенныхъ по склонамъ горъ, затопили низовые огороды и сады, разрушили мельницы. Гора и Алазанъ вылились изъ береговъ и разлились на громадномъ пространствѣ, унося своимъ теченіемъ деревья съ корнями. Маленькая горная рѣчка, впадающая въ рѣку Алазанъ около сел. Кварели, такъ разбухвала, что свободно вращается и сноситъ теченіемъ каменные глыбы величиною въ кубическую сажень. Протекая по лѣсной мѣстности, она вырываетъ съ корнемъ въковыя дубы и уноситъ ихъ.

УРОЧ. МАГЛИСЬ. Эпидемія оспы какъ въ Манглисѣ, такъ равно и въ окрестныхъ селеніяхъ, слава Богу, прекратилась. Безъ сомнѣнія, это весьма для насъ важно, такъ какъ съ открытіемъ теперь дачнаго сезона одно изъ главныхъ препятствій къ пріѣзду дачниковъ устраняется. Нельзя обойти молчаніемъ дѣйствія образовавшейся здѣсь специальной санитарной комисіи: она въ недѣлю разъ аккуратно обходитъ всѣ жилища помѣщенія и слѣдитъ за соблюденіемъ санитарныхъ правилъ, нарушителей которыхъ подвергаетъ крупнымъ штрафамъ и отвѣтственности. Но къ этому, въ видѣ баланса, нельзя не указать на одно безобразіе, остающееся почему-то безъ вниманія со стороны санитарной комисіи: среди бѣлаго дня въ открытыя бочкашки по урочищу развозятъ изъ мѣстныхъ казармъ экскременты, которые, выливаясь, распространяютъ кругомъ ужасное зловоніе. Къ свѣдѣнію дачниковъ нужно указать на новое распоряженіе мѣстной полиціи, воспрепятствующее не военнымъ прогулкамъ въ средней аллеѣ мѣстнаго парка: частныя лица не изъ военнаго сословія безцеремонно выводятъ оттуда, какъ это на дняхъ случилось съ нѣкимъ

